

牛车水庆中秋回首话当年

邓玮婷 报道
tengwt@sph.com.sg

从人力车夫到“红头巾”造型的灯饰，今年牛车水的年度庆中秋活动将带领公众乘坐时光穿梭机，回到上世纪五六十年代的牛车水街景。

由牛车水—金声公民咨询委员会主办的牛车水庆中秋活动，今年迈入第17个年头。

今年的活动以“我们的牛车水，我们的中秋节”为主题，旨在鼓励更多人，尤其是年青一代了解华人的传统与文化，以及先辈们下南洋后，初到新加坡的生活情景。

本次展出的灯饰超过1600盏，由10名南洋艺术学院（NAFA）的学生和讲师共同构思，再由39名来自中国的工匠手工打造，整个过程耗时约两个月。

最受瞩目的要属新桥路和克罗斯街上段交界处，高10公尺、长8.5公尺和宽2.5公尺的巨型帆船装置。

它诉说先辈漂洋过海到南洋打拼，落地生根的历史。此外，

位于余东旋街和新桥路分界堤的168个人物灯饰，则刻画出早期华人移民中的典型人物，包括苦力、人力车夫和“红头巾”。

牛车水—金声区基层顾问梁莉莉医生昨晚在媒体介绍会上说：“当先辈选在这里落地生根时，也带来他们的文化、传统与节日。我们希望通过庆祝活动，提醒大家自己的历史与文化，并在先辈奠定的基础上，继续带领新加坡取得更好的成就。”

参与灯饰设计的一名学生陈韦辛（21岁）说：“中秋节寓意团聚，来自各地的访客能在牛车水相会相聚是难得的缘分，而全靠先辈努力奋斗，我们今天才能享有果实。因此，我们希望借这些灯饰表达对先辈的感恩，也教育年轻一代我国历史。”

另外，主办方将在本月21日和22日，首次举办“新加坡文化与遗产之旅—广东篇：旧情新意@牛车水”，现场10多个摊位将售卖上世纪五六十年代常见的广东佳肴和街边美食，包括金钱鸡和虾吐司等，让公众品尝古早风味。



哈莉玛总统将在来临星期六，为牛车水庆中秋活动主持开幕和亮灯仪式。庆祝活动将举行

至下个月8日。欲知更多详情，公众可上网www.chinatownfestivals.sg查询。

▲今年牛车水庆中秋活动上，最耀眼的灯饰是这个高10公尺、长8.5公尺和宽2.5公尺的巨型帆船装置。它象征先辈漂洋过海到南洋打拼，落地生根的历史。（何家俊摄）